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IL VETIORE POSIZIONE E QUEWO CHE Cl (ONSENTE D) DETERHINVARE
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IL VETTORE SPOSTAMENTD ESPRIME LO SPOSTAMENTO
Dl UN PONYO DA A o B, PARE DA A ¢ TEGRMINA
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IL VETTIORE VELOCITA’

\ ,
LA DEFINIZIONE DI VELOCITA E
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m [l vettore spostamento di un oggetto
che si sposta da P, a P, & As=s,- 5.
L’intervallo di tempo At che I'oggetto
impiega ¢ una quantita positiva, allora
il vettore velocita media v,, ha la stessa
direzione e lo stesso verso di As.

m Per At molto piccolo il rapporto
AA—‘: é la velocita istantanea v. Al dimi-
nuire di At, la posizione finale P, si av-
vicina alla posizione iniziale P, e v ten-
de a disporsi lungo la retta tangente
alla traiettoria in P,.

La velocita vettoriale istantanea v di un corpo ¢ tangente alla traiettoria nel punto
in cui si trova il corpo all’istante considerato ed ¢ rivolta nel verso del moto.
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Un falco si trova su un ramo nella posizione s, = (10 m)x + (25 m)y + (12 m)z
rispetto a un dato sistema di riferimento Poi spicca il volo e poco dopo si trova
su una roccia nella posizione 5, =(30m)x—(15m)y+ (29 m)z.

» Calcola il vettore spostamento A s=s,—s del falcoela lunghezza dello
stesso spostamento.
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